Ha az A, B, C pontok egy egyenesen vannak, (1) miatt B’ is, C’ is benne van az e és AA’ 4ltal meghatarozott
sikban, és emiatt rajta vannak ennek a siknak P’-vel alkotott metszésvonalan is. Igy tehat az A, B, C és az A’, B’,
C’ pontok egyszerre eshetnek csak egy egyenesre, amikor a mondott térfogatok 0-val egyenlSek.

A tovébbiakban feltessziik, hogy az AA’, BB’, CC’ egyenesek nincsenek egy sikban. Toljuk el a T = ABCA'B'C’
testet a DI’ vektorral és jeloljiik az Gj testet V-vel, csticsait rendre E, F, G, E', F', G'-vel. (1) miatt V csticsai rendre
rajta vannak az AA’, BB', CC’ egyeneseken, igy a H = ABCEFG és H = A'B'C’'E'F'G’ hasabok alkot6 egyenesei
azonosak. Ha H-hoz hozzavessziik V-t, akkor ugyanazt a testet kapjuk, mintha H’-hoz hozzavennénk T-t, vagyis

(2) H+V=H +T.

Mivel itt T és V egybevagoak, ebbdl kdvetkezik, hogy H és H' térfogata egyenld.

Tudjuk, hogy az eltolas a sikot sikba viszi at, D’ rajta van az EFG sikon, és H magassaga egyenlé az ABCD’
tetraéder D’-hoz tartozo magassagaval. Ennek a két testnek ABC lapja kozos, tehat H térfogata haromszorosa ABC D’
térfogatanak. Toljuk el D'-t is a DD’ vektorral, a kapott pont legyen D*. Ez egyrészt benne van az E'F'G’ sikban,
mésrészt ugyanolyan messze van P’-t6l, mint D. A H' hasab magassaga tehat egyenls az A'B’'C’'D tetraéder D-hez
tartozé magassagaval, és H' térfogata haromszorosa A’B'C’'D térfogatanak. Lattuk mar, hogy H és H' térfogata
egyenls, ezzel a bizonyitast befejeztiik.

Megjegyzések. 1. Nem hasznéltuk ki, hogy V és T diszjunktak, ami altalaban nem is igaz. Az efféle atdarabolasoknal
mindig célszertibb el6bb hozzavenni az egyik testhez valamit (esetiinkben T-hez H’-t), és csak aztan elvenni egy masik
darabot az egyesités révén kapott testb6l (T + H'-b6l V-t). Tulajdonképpen arra is csak a szemléletesség kedvéért volt
sziikségiink, hogy T test. Ezt a feladatnak az a feltétele biztositotta, hogy a vizsgalt pontok egy-egy félsikban vannak
benne. Igaz marad azonban a feladat allitasa akkor is, ha benne a félsikokat sikokkal helyettesitjiik.

2. Belathato a feladat allitasa annak alapjan is, hogy a parhuzamos vetités nem valtoztatja meg a teriiletaranyokat.



